

爆炸已致40人死亡 伊朗总统批港口管理不善

新华社德黑兰4月27日电 伊朗南部霍尔木兹甘省沙希德拉贾伊港爆炸事件死亡人数27日上升至40人，伊朗总统佩泽希齐扬批评港口管理不善，伊朗最高领袖哈梅内伊要求彻底调查爆炸事件。

死亡人数持续上升

伊朗伊斯兰共和国广播电视台27日援引霍尔木兹甘省政府消息说，截至目前，爆炸已经导致40人丧生。另据霍尔木兹甘医科大学统计，逾千人在爆炸中受伤，其中约有950人经治疗已经出院。

沙希德拉贾伊港26日发生爆炸，爆炸威力巨大，周围建筑物大多严重受损，50公里外都能听到爆炸声。爆炸产生巨大浓烟，导致大范围空气污染。港口所在的阿巴斯市次日要求所有学校关闭。

据伊朗塔斯尼姆通讯社消息，沙希德拉贾伊港的灭火行动已进入最后阶段，火势已经平息。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼27日宣布，伊朗28日将举行全国哀悼。

总统批港口管理不善

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗总统佩泽希齐扬27日抵达霍尔木兹甘省首府阿巴斯市，了解爆炸事件最新情况，进行现场指挥，并探

望伤者。

佩泽希齐扬当晚在阿巴斯港召开的危机管理会议上表示，沙希德拉贾伊港的管理状况不可接受。该港口长期存放12万至14万个集装箱，如此数量的集装箱使港口处于无序状态。佩泽希齐扬指示要为受影响的家庭提供全面支持。

同日，伊朗最高领袖哈梅内伊责成有关部门对沙希德拉贾伊港爆炸事件进行彻底调查，表示绝不姑息任何疏忽或蓄意行为。伊朗内政部长伊斯坎德尔·莫梅尼下令成立特别委员会，调查爆炸事件的原因、规模和损失。

塔斯尼姆通讯社援引伊朗国防部27日所发声明报道说，在事发地区和整个沙希德拉贾伊港都没有用于军事用途的进出口货物。

伊朗国家安全委员会发言人27日在社交媒体上发布消息说，从初步信息来看，沙希德拉贾伊港发生爆炸与国家安全事务无关。

对于沙希德拉贾伊港爆炸原因，伊朗全国灾害管控组织发言人侯赛因·扎法里26日告诉媒体，港口集装箱内化学品引发爆炸。

不过，伊朗政府发言人穆哈杰拉尼说，不应在官方调查完成前“草率猜测”爆炸原因，已知信息是集装箱内可能装有化学品。



4月26日，救援人员在伊朗南部沙希德拉贾伊港的爆炸现场开展救援工作。

新华社发(伊朗迈赫尔媒体集团供图)

沙希德拉贾伊港是伊朗一处大型商业港口，靠近霍尔木兹海峡，主要处理集装箱业务，设有储油罐等石化设施。据悉，该港面积约2400公顷，年货物吞吐能力达7000万吨。该港由23个码头组成，水深15米，其中一座码头因爆炸严重受损。伊朗国家石油产品精炼和分销公司说，事发港口附近石油设施未受爆炸波及。

特朗普再谈克里米亚问题 德国防长称美要求乌割让领土太过分

新华社华盛顿/柏林4月27日电 美国总统特朗普27日再次就克里米亚问题表态，称乌克兰总统泽连斯基愿放弃克里米亚，作为达成和平协议的一部分。德国国防部长皮斯托里乌斯同一天表示，美国要求乌克兰向俄罗斯“割让领土的要求太过分”。

27日被记者问及是否认为泽连斯基准备“放弃”克里米亚时，特朗普说：“我认为是的。”他还喊话俄罗斯总统普京，希望俄方“停止开火”并签署俄乌和平协议。“我们已经有了协议框架，我相信

并且希望他能签署。”

皮斯托里乌斯27日接受德国公共广播联盟采访时表示，乌克兰不应同意特朗普的最新提议。他说，要求乌克兰向俄罗斯“割让领土的要求太过分”，这将等同于“投降”。

特朗普与泽连斯基26日在梵蒂冈城简短会晤，讨论了俄乌冲突无条件停火事宜。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫同日表示，普京25日确认，俄方准备在没有任何先决条件的情况下与乌克兰进

行谈判。

特朗普25日称，俄乌已经“非常接近”达成协议。在美国媒体刊登的一篇专访中，特朗普称克里米亚“属于”并“将留在俄罗斯”。泽连斯基就此回应说，“不会在法律上承认任何暂时被占领土”属于俄罗斯。

此前有报道说，美方提议从法律上承认俄罗斯对克里米亚的控制权，而乌克兰及其欧洲盟友表示，这是一条不可跨越的红线。

普京发表声明感谢协助俄军收复库尔斯克州的朝鲜军人

新华社莫斯科4月28日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京28日发表书面声明，感谢协助俄军收复俄库尔斯克州的朝鲜军人。

普京在声明中说，俄武装力量26日彻底击溃库尔斯克州乌克兰武装部队。朝鲜人民军部队积极参与行动，符合俄朝全面战略伙伴关系条约的规定和精神。

朝中社28日报道说，朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

泰国将担任第三届链博会主宾国

新华社北京4月28日电(记者 邹多为)中国贸促会新闻发言人赵萍28日表示，本月初，泰国商业部正式函复中国贸促会，确认泰国将担任第三届中国国际供应链促进博览会(链博会)主宾国。

第三届链博会将于今年7月16日至20日在北京举办，展览总面积12万平方米，设置先进制造链、清洁能源链、智能汽车链、数字科技链、健康生活链、绿色农业链等6大链条和供应链服务展区。

赵萍在介绍筹备情况时表示，距离第三届链博会开幕还有70多天，目前各项筹备工作进展顺利，中国贸促会已在境内外举办46场推介会，相关国际组织、外国政商界嘉宾和专业观众，以及广大中外企业积极踊跃报名参展参会。

国际化是链博会的突出特色和首要指标。赵萍表示：“今年链博会将更加突出国际合作，特别是我们将认真贯彻落实中央周边工作会议精神，以更大力度支持周边国家积极参与链博会，通过加强产业链供应链周边合作推动构建周边命运共同体。”

作为全球首个以供应链为主题的国家级展会，链博会是全球共享的国际公共产品。2023年以来，链博会已成功举办两届，共有包括日本、泰国、新加坡、韩国、印度尼西亚、马来西亚、蒙古国、越南、老挝、尼泊尔、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦等12个周边国家的70多家企业和商协会参展链博会，取得丰硕成果。

澳媒：美国军事支出庞大且热衷逐利

新华社悉尼4月28日电(记者 齐紫剑 章建华)澳大利亚记者、澳全国记者协会前董事会成员保罗·马隆日前在澳公共政策评论网站“珍珠与刺激”上发表文章指出，美国军事支出庞大，始终将自身利益置于国际合作之上。

文章摘要如下：几十年来，美国在战争和军费方面挥霍了巨额资金。美国发动战争，有时是为了满足其帝国需求或谋求其企业的利益，有时则是基于对地区和世界历史的错误解读。

例如，美国经济学家丹尼斯·米勒1970年指出：“越南战争的影响如此巨大且广泛，以致于无法充分计算其所有政治、社会和经济成本。”据美国国防部报告，1965年至1976年期间，美国军方在东南亚冲突中的支出总额高达1389亿美元。

最近的例子是，美国妄称伊拉克拥有大规模杀伤性武器，以此为由绕开联合国，对伊拉克发动战争。有统计显示，

伊拉克战争造成至少18.7万平民死亡。美国推翻了阿富汗塔利班政权并占领该国20年，估计直接预算成本高达2.31万亿美元。

文章强调，美国的政策破坏了中东稳定，没有什么比巴以冲突更能揭示美国并非和平缔造者的事实。美国在世界事务中亦非诚实的斡旋者。

美国学者阿尼娅·瓦哈尔2022年曾撰文指出：“美国回避那些似乎将其治理权力置于联合国等国际机构权力之下的条约。美国始终将其所认为的国家利益置于国际合作之上，选择不批准这些条约是为了保护美国企业的权利或维护政府在国家安全问题上采取行动的自由。”

美国军舰在远离美国海岸的国际水域巡逻，以保护美国利益。美国的区域政策并非旨在提高邻国的生活水平。

特朗普政府的“贡献”在于其公开揭示了美国长期以来的立场：美国代表美国利益行事。